
  

 
 
18.ª Sessão Plenária da Assembleia Parlamentar do Mediterrâneo  
 
15 e 16 de maio | Fórum Braga 
 
A 18.ª Sessão Plenária da Assembleia Parlamentar do Mediterrâneo (APM), organizada pela Assembleia da República, 
realiza-se nos próximos dias 15 e 16 de maio, no Fórum Braga.   
 
Esta Sessão, cuja abertura está a cargo do Presidente da Assembleia da República, José Pedro Aguiar-Branco, visa debater 
questões-chave para as regiões Euro-Mediterrânica e do Golfo, como os desenvolvimentos políticos e de segurança, as 
mudanças climáticas e a transição energética, cenários económicos, bem como as ameaças e oportunidades colocadas 
pelo rápido desenvolvimento da inteligência artificial e da digitalização. Neste sentido, a Sessão conta com intervenções 
não só de parlamentares, mas também de representantes dos Estados, de organizações internacionais, da academia e do 
setor privado. 
 
No evento será ainda votada a futura equipa que assumirá a Presidência do Fórum das Mulheres Parlamentares, cujas 
funções iniciam na Sessão Plenária de Paris, nos dias 20 e 21 de junho. Para o mandato 2024-2026, esta Presidência terá a 
seguinte composição: 1 Presidente (do grupo geopolítico do Sul) e 2 Vice-Presidentes (do grupo geopolítico do Norte). Com 
esta eleição, cessa o mandato (2022-2024) da Deputada Joana Lima (PS), Presidente da Delegação da Assembleia da 
República à APM, como Presidente deste Fórum.  
 
À margem desta Sessão, ocorrem, ainda, no dia 14 de maio, a 52.ª Reunião Estatutária do Bureau, em Braga, e a reunião 
e visita do Fórum das Mulheres Parlamentares da APM, em Matosinhos. 
 
A APM, sediada em Itália, foi criada em 2006 como um fórum no qual os parlamentos nacionais da região euro-
mediterrânica e do Golfo estabelecem objetivos estratégicos para a criação de um contexto político, social, económico e 
cultural melhorado e para promover a cooperação entre os Estados-membros. A Assembleia da República participa 
ativamente nos trabalhos desta Organização Parlamentar Internacional através de uma Delegação permanente. 
Anualmente, a APM reúne em Assembleia Plenária num dos seus 31 Estados-membros, para abordar os assuntos mais 
prementes da região e do mundo. 
 
Convida-se a comunicação social a estar presente. 

 
Para mais informações contactar: Divisão de Relações Internacionais e Cooperação 

Nadia.loureiro@ar.parlamento.pt   
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